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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda zadala resortům úkoly, které mají
přitvrdit boj s korupcí
Vláda dnes schválila legislativní i
jiné úkoly pro ministerstva vnitra, spravedlnosti a financí,
které by měly vést k přitvrzení boje proti korupci, řekl na
tiskové konferenci během zasedání kabinetu ministr vnitra
Stanislav Gross (ČSSD). Půjde podle něj o dílčí novely zákonů či
předpisů, v nichž nebudou chybět ani sankce. Vláda rovněž
schválila zprávu o stavu korupce v loňském roce a o boji proti
ní, dodal ministr.

       Z nejbližších legislativních kroků, které by měly vést k úspěšnějšímu potírání korupce, Gross
jmenoval změny zákonů o celní a daňové správě. Měly by umožnit ověřování pravdivosti
připravovaných majetkových přiznání, prokazování původu příjmů daňovými poplatníky, zjistí-li se v
daňovém přiznání nesrovnalosti.
 

   Rozšířit by se měla působnost zákona o střetu zájmů na funkcionáře a úředníky samosprávy a na
státní úředníky. "Chceme změnit zákon o úpadku tak, aby byl objektivní výběr a jmenování
konkurzních správců a posílena práva věřitelů," uvedl Gross.

    Podle stínového ministra vnitra Ivana Langera (ODS) jsou ale Grossova zpráva a vládní program
boje proti korupci nedostatečné. "Texty zcela pomíjejí klíčový problém boje proti korupci, a to
omezování korupčního prostředí a snižování motivace vedoucí ke korupčnímu jednání," vzkázal
vládě.

    Kabinet si podle Langra počíná jako lékař, který léčí pacienta různými způsoby, protože nezná
příčiny jeho nesnází. Poslanec navrhuje proti korupci bojovat například daňovou reformou, která by
zmenšila prostor pro korupční chování. Pomohl by i důsledný zákon o střetu zájmů a lepší práce
policie, dodal.

    Gross pochybuje o tom, že to "opozice myslí vážně s děláním pořádku v této zemi. Vláda přichází s
konkrétními záměry. Když je opozice odmítá, má předložit vlastní řešení. Jinak to může znamenat, že
s korupcí nechce nic dělat, soudí Gross.

    Ministr uvedl s odkazem na vedená trestní řízení, že loni bylo 155 korupčních trestných činů a z
toho 150 jich bylo
objasněno, zatímco v roce předchozím bylo takových případů 171. Připustil, že vzhledem k latenci
této trestné činnosti jich ve skutečně asi bylo mnohem více. Je to podle něj způsobeno tím, že je
stejně postihován ten, "kdo bere" jako ten, "kdo je nucen dávat". To je podle něj třeba změnit.
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